

油价上涨 国家继续采取调控措施

新华社消息 国家发展改革委4月7日发布消息,按照成品油价格机制计算,自4月7日24时起,国内汽、柴油价格每吨应分别上调800元、770元,调控后实际上调420元、400元。

专家表示,3月23日国内成品油价格调整以来,国际市场原油价格大幅震荡。为减缓国际油价上涨对国内的冲击,国家继续对成品油价格采取调控措施。

国家发展改革委价格成本认证中心副处长吕指臣表示,本次

汽、柴油最高零售价格每吨应分别上调800元、770元,实际分别上调420元、400元,少涨380元、370元,折合92号汽油每升少涨0.31元,0号柴油每升少涨0.32元。初步测算,私家车加满一箱油可少支出15元左右;大货车加满一箱油可少支出150~200元。

为何采取调控措施后,成品油价格还要上调?

对外经济贸易大学教授董秀成表示,国家对成品油价格实施调控的力度,需要统筹考虑市场供应

安全和下游承受能力等多重因素,既要避免价格异常波动对下游用户的冲击过大,又要适当疏导原油进口成本,保障成品油稳定供应。

如后期国际原油价格大幅上涨,国家还会采取什么调控措施?

国内成品油价格机制规定,汽、柴油最高零售价格根据一揽子国际原油均价变化情况,每10个工作日调整一次。吕指臣表示,成品油价格机制设置了每桶130美元的价格调控上限,如果一揽子国际原油均价继续大幅上涨,超过每桶

130美元(对应的国内92号汽油平均零售价格略高于每升10元),对于超出上限的部分,国内汽、柴油最高零售价格将不提高或少提高。

记者从国家发展改革委了解到,国家发展改革委将指导成品油生产销售企业全力做好成品油生产调运,保障市场稳定供应,并配合有关部门加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策等违法违规行为,切实维护市场秩序,保护消费者利益。

(魏玉坤 魏弘毅)

学习刷牙

4月7日,湖北省武汉市江岸区快乐天使幼儿园老师为小朋友们示范正确的刷牙方式。当日是世界卫生日,国家卫生健康委将今年中国宣传主题确定为“共享科技创新,携手共促健康”。

(据新华社报道)



国际能源署署长:当前能源危机已超过往三次总和

新华社消息 国际能源署署长法提赫·比罗尔说,当前全球性能源危机程度“比1973年、1979年和2022年(能源危机)加起来还要严重”。他预测危机将加速可再生能源、核能以及电动汽车的开发与发展。

在法国《费加罗报》4月7日发表的采访报道中,比罗尔认为,各国短期内应“尽可能谨慎”地节约能源,因为全球能源市场可能面临“黑色四月”。“如果海峡在整个4月期间仍保持关闭状态,原油和成品油的短缺量将是3月的两倍之多。”

美国和以色列2月28日对伊朗发动军事打击,引发伊朗反击,霍尔木兹海峡这一能源运输要道严重阻滞,导致燃料价格飙升。比罗尔预测,“我们将很快转向可再生能源,也许就在几个月内。”他说,清洁能源领域的技术进步速度将远快于其他领域,太阳能、风能等可再生能源的部署或将尤其迅速。

“全球能源体系架构正发生改变。”他说,“这(变化过程)将耗费数年。它不是一个解决当前危机的办法,但能源的地缘政治格局将被深刻改变。”

(俞启涵)

商品条码新规5月起实施,有啥作用?

《人民日报》消息 商品条码是商品的“身份证”,是商品流通的“通行证”,是产品质量追溯和数字化监管的重要抓手。市场监管总局发布新修订的《商品条码管理办法》,将于5月1日起实施。

“此次修订主要是为了适应全国统一大市场建设的需要,为商品流通提供更为坚实的基础保障。修订后的管理办法重点围绕商品条码的全生命周期管理进行了规范。”市场监管总局标准创新司副司长郭晨光说。

据介绍,经过40年的发展,我国商品条码系统成员数量已跃居全球第一。目前,我国申请使用商品条码的企业总量突破65万家,使用商品条码的产品总量超过2.4亿种,广泛覆盖工业产品、食品、医疗保健等重点行业。

此次修订进一步简化办理流程、减少审批环节,明确取消商品条码印刷企业资质认定、免除销售者对商品条码证明文件的进货查验义务,规范商品条码相关收费标准,切实为企业松绑减负。

依托商品条码作为商品“身份证”的作用,健全商品质量安全追溯体系,实现商品全生命周期可查可溯;加速商品信息数字化归集,既为产业高质量发展注入动力,又能更好保障消费者知情权、选择权。

此次修订新增《散装和大宗商品相关编码与条码表示》要求,进一步完善商品条码系列标准体系。这一举措填补了此前标准覆盖不全的实践短板,让商品条码在各类商品、各环节的应用更具规范性和可操作性。

如何发挥商品条码的溯源核验与数据支撑作用,更好守护群众安全、保障以旧换新政策落地?

郭晨光介绍,去年,市场监管总局启动了网售重点产品质量安全的赋码核验试点,针对充电宝、电动自行车等10类和百姓生活安全密切相关的产品,推行“一码溯源”,构建“生产源头赋码、平台验码亮码、消费者识码用码”全链条监管体系。

在以旧换新过程中,商品条码是确保政府补贴能够精准发放的关键技术手段,能有效防止“骗补”“套利”这些漏洞,让好政策真正惠及消费者。

(林丽鹂)

曹操墓前摆满布洛芬,回应来了……

曹操墓前摆满布洛芬的场景你见到过吗?只因历史记载曹操生前患有偏头痛,他位于河南安阳的墓前,如今摆满了各类布洛芬,还附有贴心“医嘱”。

曹操高陵遗址博物馆位于河南安阳,吸引不少游客远道而来。馆内的供品柜已成为热门打卡点之一。与普通墓前鲜花、香烛的寻常祭扫模样不同,曹操的供品柜里摆满了一盒盒码放整齐的布洛芬。

这些“花式祭品”也在网络上引发广泛关注,在社交平台上,不少网友晒出曹操墓前摆满布洛芬的照片与视频,并配文:“曹丞相……要是当时有了布洛芬,你就不会头疼了。”还有网友表示支持,笑称曹操墓前是“布洛芬博览会”,还叮嘱:“吃了布洛芬,记得不能喝酒啊。”

4月5日,曹操高陵遗址博物馆景区工作人员接受采访时表示,清明前来参观祭扫的游客很多,“墓前确实有很多布洛芬,每天都有新的人来送。”工作人员称,这些布洛芬是长期积累下来的,“我们不会随意清理游客送的礼品,只会将它们码放整齐”。

4月6日,针对大量布洛芬如何处理的问题,博物馆景区工作人员回应称,现场有工作人员对药品进行整理并看管,暂无游客带走布洛芬的情况,会有人员定期检查,对于过期药品会在保留包装盒的基础上,将药品进行销毁。(据新华社微信公众号)